

日本侵釣之心不死 中國強力反制

日本政府不顧中方強烈反對，執意宣佈對中國釣魚島及其附屬島嶼實行「國有化」，已激起中國政府和全球華人的強烈憤慨。如今，中國的強力反制已逐步展開，充分展現出古老中華重新作為世界強國所具有的智慧 and 實力。日本侵釣之心不死，日美妄圖藉釣魚島引發中國內部爭議甚至內亂，測試中國政府在人事更替前夕的應變能力，離間海峽兩岸炎黃子孫的陰謀，已經注定了失敗的結局。

如果我們將日本此番在釣魚島上的作為，僅僅看作是野田政權由於內政一事無成而臨時採取的救亡手段，那就大錯特錯。這是日本和美國長期以來對華遏制的共同戰略，結合日美雙方各自利益而驅動的國際局勢的必然演變，只不過眼前正是他們認為的「適當時機」和「合適議題」，故不惜藉釣魚島發難而已。在此兩大勢力中，甘打頭陣的日本極右勢力的圖謀比其後台老闆更加激進且明目張膽，因而更加值得細加分析。

日對釣魚島四大戰略考量

日本挑起釣魚島爭端，不僅是為了幾個無人的小島，而是小島背後巨大的利益。首先，日本是一個島國，其能源和原材料進口，產品出口，必須經過日本以南的海上交通運輸線。早在上世紀80年代，當時的首相中曾根康弘就曾提出要保衛日本所謂的「一千海里海上生命線」。而釣魚島，就正處在這條「生命線」上的關節點。

其次，如果日本奪取了釣魚島，就可以此為基點聲索數十萬平方公里的海洋國土，而中國將因此失去數十萬平方公里的海上專屬經濟區。釣魚島還是日本與中國在東海劃界問題上的關鍵，日本單方面劃出的所謂「中間線」，就是以佔領釣魚島為基點。

第三，日本爭奪釣魚島主權，還有着更長遠的戰略考量。日本企圖藉此突破二戰後日美不對等的同盟關係，真正擁有自己的外交、政治、軍事及經濟自主權。而要達到這一系列目標，必須藉幫助美國遏制中國，保住其世界唯一超級地位，在為美國人火中取栗的過程中同時實現日本自身的戰略目標。這也正是日本極右政客和勢力為何不惜一再在釣魚島問題上挑戰戰後格局，不惜在釣魚島引爆與華衝突甚至打一場低烈度的局部戰爭的原因。

第四，日美雙方都認識到，釣魚島的管轄權一旦重歸中華，則美日賴以封鎖中國的第一島鏈將完全解體。因為釣魚島就在這一島鏈的中央位置，一字長蛇，中央突破，自然首尾再難兼顧，中國的海軍將由此真正走向深藍。更何況，釣魚島一旦為解放軍所掌控，則台灣已近在咫尺，兩岸之間的融合及軍事交流，同樣會有更大突破，這是日美以至「台獨」分子，都絕對不想看到的惡夢。

筆者的上述結論，說明了日本人對釣魚島的志在必得，侵華之心從來未死。

日方拋棄中日首腦共識

1972年，中日開始恢復邦交談判。中日兩國領導人在釣魚島問題上達成了「擱置爭議」的君子協定。雙方約

定，不得採取強迫自己對釣魚島擁有主權的具體行動（如在島上建立設施，遷入居住等）。但隨著中日老一輩領導人紛紛謝世，這份沒有寫入文字聲明的「君子協定」逐漸被日本政府拋棄。

1978年，日本青年社首次登上釣魚島，並建立了燈塔。

1990年10月，日本海上保安廳準備承認日本青年社在釣魚島上修建的燈塔為正式航標。日方強調此舉意味着日本確定了對釣魚島的實際管轄權，遭到中國大陸和台灣的強烈抗議，並由此引發了全球華人的大規模保釣運動。迫於多方壓力，日本政府最終表示將停止相關行為。

1996年7月14日，日本青年社再次在釣魚島北小島，建立了一個燈塔和豎立了一塊木製太陽旗。隨後的7月20日，日本政府宣佈開始執行1982年《聯合國海洋法公約》關於200海里專屬經濟海域的規定。

2003年1月1日，日本政府聲稱與國民簽訂了「合同」，以年租金2256萬日圓的價格「租借」了釣魚島等三個無人島。

2010年9月7日，日本海上保安廳巡邏船在釣魚島附近海域強行登上中國拖網漁船「閩晉漁5179號」搜查，非法逮捕了中國船長詹其雄，並將其餘14名船員非法扣押。

2012年3月27日，日本公佈了2011年度教科書審定結果，所有地理教科書都稱釣魚島是日本「固有領土」。

上述事件的發生，經歷了日本戰後多屆政權，可見日本藉釣魚島對華發難的圖謀由來已久，更非某黨或某一政客的心血來潮。只不過目前恰處中國十八大召開前夕，全球經濟陷入低迷，美國總統大選戰況膠着，兩大候選人均想借打壓中國轉移內政錯誤，而日本政經疲

陳振東

全國政協委員



陳振東

德國軍事家諺言 一針見血

中華民族在維護自己的主權和領土完整上從來都是鐵骨錚錚，保釣運動更是凝聚兩岸四地中國人以至全球炎黃子孫的強大動力。誠如德國著名軍事家伯格教授最近在談到釣魚島問題時所指出的那樣：德國人承認二戰罪行，但不承認自己比蘇聯人或美國人差；而日本人表面不肯承認罪行，但內心對美國、俄國乃至中國有深刻的恐懼。他強調：美國越是打壓中國就越造成中國冷戰思維加劇，這對於美國非常可怕。中國最可怕的就是畏懼本身，沒有聽說一個13億人的國家整體怕失去朋友的，中國人民與中國人民就是最可靠的盟友，比北約加上華沙國家人口更多。只要有「以戰止戰」的決心，沒有哪個國家敢得罪中國，誰也不敢與永遠無法消滅的中華民族戰鬥到底。

這一針見血的諺言，值得每個中國人深思。況且，筆者早於月前就在文匯報上撰文，指出如果中國在南海方向放任菲律賓和越南的挑釁，則東海方向之日本必然趁火打劫，如今不幸言中。無數的史實已經證明：日本侵釣之心不死，中國永無寧日！但中國哪怕是在十年動亂之中也不懼強權威脅，又豈會在國力大增的今天將國土拱手相讓？日美非越，都只能在覬覦中國領土的問題上，碰個頭破血流。

港人怕老婆不怕政府 CY笑證「兩制」落實

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港回歸15年來「一國兩制」成功落實，創下舉世矚目的成就。行政長官梁振英強調，在回歸過渡期間，港人對香港前途出現不同研判，特別是有關「一國兩制」的可行性、中央政府的可信性，及內地與香港發展水平的差異等，但事實證明研判跟實際現況出現好大差異，說明中央對落實「一國兩制」有很大的決心，而「一國兩制」更是事在人為，希望大家以發展眼光看待未來，特別是國家的高速發展。他又以特區政府經常面臨司法覆核為例，說明港人跟回歸前同樣「怕老婆不怕政府」。

駐港總領事館及領事館增19個

梁振英昨晚出席中評社及中評智庫基金主辦的「第二屆港台影響力論壇演講餐會」，並發表題為「香港特區對台政策」的主題演講。他強調，香港回歸後在「一國兩制」及「高度自治」，享有行政管理權及司法權，並獲《基本法》授權主責醫療及教育等制度改革。他以日前的總領事館聯合會為例，指出今日的駐港總領事館及領事館較回歸前增加19個，酒會上更無外交部及其他官員在場，說明香港成功落實「高度自治」。

人民幣業務成金融界主攻對象

他又以鈔票制度為例，指出當年港人質疑「一國兩制」及「一國兩幣」無法操作，甚至有外國學者認為不論有幾個制度都不能衍生兩種貨幣，激發社會擔心回歸後要換旗換鈔票；15年後的今日，人民幣業務卻成金融界的主攻對象，「我當年為基本法起草落區諮詢，有人問我回歸後會以甚麼鈔票購買首份早餐？又質疑我太年輕，未曾經歷內地解放及日本侵華，但回歸前的集體研判與目前香港實際現況有差異」。

強調政府續捍衛「高度自治」

梁振英又提到，新屆政府上任快將百日，先後叫停深圳非戶籍「一簽多行」、實施競選政綱主張的「港人港地」房屋政策，以及叫停「雙非嬰」，說明中央政府落實「一國兩制」決心，而特區政府則會繼續捍衛「高度自治」，並會作為今後的管治方針。

最後，梁振英坦言，昔日有立法局議員以「男人怕老婆不怕政府」，作為香港擁有高度自由的驗證，回歸後香港司法機關完全獨立，政府更經常受到市民及企業的法律挑戰，當中打了不少亦輸了不少，加上港人繼續是「怕老婆不怕政府」，足證「一國兩制」在香港的成功實踐。



梁振英（中）出席「第二屆港台影響力論壇演講餐會」。黃偉邦攝

港台關係續向好 「黃金三十年」成果豐

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）回歸以來港台關係持續向好，行政長官梁振英形容，過去30年是內地、香港、台灣兩岸三地關係發展的「黃金三十年」，「港台經濟文化合作協進會」及「台港經濟文化合作策進會」過去一年在不同合作範疇取得的豐碩成果。展望未來，港台雙方同意積極推動環保、文物保育、檢驗證不安全消費品通報、促進兩地投資機構相互交流，合共四項新的合作範疇，共同為兩岸三地的繁榮穩定努力，務求達成互惠雙贏的良好局勢。被問到會否計劃訪台，梁振英回應時說，他當然願意早日訪問台灣，但未來希望專注香港本地政務，暫時沒有出訪海外計劃。

梁振英上任後首度發表題為「香港特區對台政策」的主題演

講。梁振英形容，客觀而言過去30年，是中國近代歷史中的「黃金三十年」，期望兩岸三地的官員和民眾們，不要做歷史的旁觀者，而要努力成為歷史的締造者，在下個甲午年臨近之際，共同推動兩岸三地建立更緊密的合作關係，深信定會較1954年及1984年的甲午年都要美好。

梁振英重申，香港和台灣互為彼此第四大貿易夥伴，去年雙邊貿易總額達到3,300億元，相比1997年的1,600億元翻了一番；旅客方面，台灣每年有接近210萬人次訪港，是香港旅遊業的第二大客源，而香港去年亦有接近60萬的訪台人次。他續指，港台最近簽署了《海峽兩岸貨幣清算合作備忘錄》，就人民幣業務方面有非常緊密的配合，成功構建更廣闊的合作平台。

城大早證無抄襲 梁美芬聲明駁明報

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）西九新動力立法會議員梁美芬，就《明報》昨日(26日)A14版刊出標題《梁美芬法律書曾抄襲版權重印》的報道發表聲明，強調城大就有關問題進行過調查，經過半年時間的調查工作，委員會最終確定有關著作並無抄襲成份，有關指控實屬無理。

梁美芬指出，有關報道指她其中一本英文法律著作涉嫌抄襲的事件，查實該內容早於2011

年7月已有傳媒報道。當有關報道刊登後，她已於去年7月主動去信城大校方，要求成立獨立調查委員會，調查有關抄襲的指控。城大校方回應有關要求，於2011年7月底成立調查委員會，8月正式展開工作。經過半年調查後，城大的調查委員會最終確定有關著作並無抄襲成份，有關指控實屬無理。

保留法律追究權利

梁美芬表示，在調查過程中，曾邀請兩位獨立的國際性法律專家就事件提供意見，他們認為有關著作並不涉抄襲，其中一位專家更認為指控嚴重，建議可以考慮採取法律行動，追究誹謗責任。不過，鑑於城大進行的獨立調查已還自己一個清白，故現時再次發出聲明，強調任何人士或機構若再重複提出有關失實指控，故意誣毀梁美芬的學術著作，將保留一切法律追究權利。

民記參觀深檢院供港食品



民建聯代表參觀待檢驗的進口水果。李薇攝

香港文匯報訊（記者 孫韻、李昌鴻、見習記者 李薇、深圳報導）昨日下午，深圳檢驗檢疫局舉辦「檢測實驗室開放日」活動，民建聯多位代表走進深圳檢驗檢疫局的動植物檢驗檢疫技術中心和食品檢驗檢疫技術中心實驗室參觀，並就供港食品安全問題與深檢院供港局相關負責人進行探討。民建聯立法會議員陳鑑林認為，港人十分關注內地食品安全問題，深圳檢驗檢疫局的工作成果讓參觀代表們對供港食品感到十分放心。

活動中，港方代表們了解深圳檢驗檢疫局基本概況，並在技術人員的引領下參觀了食檢實驗室、動檢實驗室、水生動物實驗室等，詳細了解相關實驗室的職能、儀器配置、整體運作，現場觀摩了蔬菜、水果、肉類等樣品的檢測過程。

深圳檢驗檢疫局曲海峰副局長介紹，深圳檢驗檢疫局平均每年檢驗檢疫及驗放的供港加工食品40萬噸、蔬菜70萬噸、水果17萬噸、活禽500萬隻、冰鮮冷凍家禽10萬噸、活豬160萬頭、食用水生動物及產品4萬噸、雞蛋5萬噸、大閘蟹400噸、淡水約7億立方等，每年經深圳口岸輸港的食品、農產品要佔香港市場同類商品的80%以上。而經深圳局檢驗檢疫的供港食品、農產品多年來從未發生安全衛生質量事故。

陳鑑林：高質檢查很放心

在雙方互動中，陳鑑林表示，香港與內地的關係密切，但大部分香港人對於內地了解並不全面。回港後代表們會對深圳檢驗檢疫現狀做正面宣傳，讓港人對內地食品更有信心。陳鑑林說：「內地高質的檢查讓我感到很放心，香港人很關注內地食品問題，雙方應該做更多交流」。

「城邦論」概念混淆 劉夢熊責違基本法

定位有大錯 言論很危險

陳雲的言論立即遭到出席同一個節目的劉夢熊反駁。劉指出，港英政府年代，總督由英國委任，港人根本無權選擇，何來高度自治。劉夢熊又批評，陳雲混淆《基本法》條文內有關國防、外交的概念。他特別強調，香港是一個言論自由的地方，若以學術方式提出有關觀點，會尊重一家之言，但實際上就很危險，首先在定位上，陳已經存在很大的錯誤，「自古以來，香港就屬於中國領土，150年前才成為英國的殖民統治之地，97回歸後，為特別行政區，與擁有獨立政治實體的『城邦論』，完全是兩回事」。

劉夢熊指出，過去一段時間，社會上發生各種事件，例如上水反對水貨客時，有人公然打出「中國人滾回中國」口號，視香港不是中國，香港人不是中國人，及反對派政黨不斷鼓吹反赤化、反對中共等言論，足以證明「去中國化」思想在不斷推行中，「在外國申請入籍時，亦都要宣誓效忠，這便是國民教育」。